

bel

- 2 -

1985.03.23.

a történelmi játékot színészek és pop-énekesek - többek között balázs ferenc, bessenyei ferenc, deák „bill”, gyula, kálmán györgy, nagy feró, varga miklós, vikidál gyula - keltik életre. a színészi játékot 400 táncosnak, 40 lovas kaszkadőrnek és 200 statisztának a térre és a színpadra komponált lendületes mozgása egészíti ki. a látványt különféle fény-, lézer és pirotechnikai hatások teszik színesebbé.

az oratóriumot április 1-én, 2-án, 4-én 20 órai kezdettel mutatják be, a nyilvános főpróba március 31-én lesz. jegyek az ifjúsági rendező irodánál, a színházak központi jegyirodájában, valamint a budapesti expressz irodákban kaphatók. /mti/

na/-vi sk bc sn
00.10 230385 2263

.-.

sb0002 4 180 mtib1002

„kilyukadt,, a pécsi főtér

1985. március 23. - eddig ismeretlen okból „kilyukadt,, a pécsi főtér: a széchenyi tér. a szentháromság szobor mellett beszakadt a felszín és egy jókora üreg tárult fel. pécselt a belváros alatt húzódó pincelabirintus miatt a legkisebb földmozgást is nagyon komolyan veszik a szakemberek, ezért nyomban ráállítottak egy aknamélyítő csoportot az üreg felderítésére. alighogy a bányászok hozzáfogtak a kutatóakna lemélyítéséhez, mindössze 15-20 centiméterrel a jelenlegi járósínt alatt masszív kőfalakba ütköztek. a leletről azonnal értesítették a janus pannoniusz muzeumot.

kárpáti gábor régész megállapította, hogy középkori épület maradványairól van szó. lépcsőzetes formában két szépen rakott kőfal helyezkedik el a föld mélyén, szélességük együttevén egy méter. a török hódoltság után készült első térkép, amelyet egy francia hadmérnök készített pécs belvárosáról, hatalmas épületegyüttes körvonalait tünteti fel ezen a helyen. azután háromszáz évig nem esik szó az épületről. a régész úgy véli: ennek a középkorban emelt és még a török alatt elpusztult épületnek egy részlete tárult fel most.

az üregkutatás és leletről érdekes „melléktermékeként,, régi sarkköveket ismertek fel a bányászok a széchenyi teret burkoló kőlapokban. a munka során ugyanis felszedték a téglalap alakú, vörös és szürke színű köveket, s kiderült, hogy a másik oldalukon nevek, évszámok és egyéb írástörödékek olvashatók. kárpáti gábor megállapította, hogy a kőlapok pécs egyik régi temetőjének

bel

- 3 -

1985.03.23.

sarkköveiből készültek. amikor a múlt század végén felszámolták a balokány-liget mellett lévő ősi temetőt, a sarkköveket lapokra fűrészelték és azokkal burkolták a széchenyi teret. természetesen úgy rakták le őket, hogy a feliratok és az ábrázolások a földbe ágyazott oldalukon legyenek, így a járókelőknek sejtelmük sem lehetett, hogy temetői köveken lépdelnek.

a bányászati aknamélyítő vállalat dolgozói most feltárják az üreget, hogy tisztázni lehessen a süllyedés keletkezésének okát. feltehetően régi pince vagy kut van a mélyben, annak megmozdulása idézte elő a felszíni omlást. minden bizonnyal a hóolvadás és az azt követő esők nagy mennyiségű csapadékvize „dolgozott,, a széchenyi tér alatt, kimosta és elmozdította a föld mélyében lévő régi köveket. /mti/

igó/bné/kz/cl sn
00.11 230385 2321

.-.

sb0003 4 150 mtib1003

új acélfajta a dunai vasműből

1985. március 23. - két éves kutató- és fejlesztési munka eredményeként sikerült nagy szilárdságú és ugyanakkor könnyen alakítható úgynevezett „dual fázisu,, acélt előállítani a dunai vasműben. az újdonság nagy előnye, hogy felmelegítés nélkül lehet préselni, nyújtani, sajtolni, ami jelentős energia megtakarítással jár, a belőle előállított alkatrészek, szerkezetek súlya pedig jelentősen csökken a hagyományoshoz képest. a dunai vasmű, az elte általános fizikai tanszéke hathatós segítségével oldotta meg a gyártását. az első ilyen lemeztekereszek készen állnak a próbagyártásra. a dunai vasmű a járműgyártás, a mezőgazdasági gépgyártás, valamint a szerkezetgyártás területén számít elsősorban az új acélfajta hasznosítására, ezért a magyar vagon és gépgyár, a csepel autógyár, valamint a ganz-mávasg körzeműködését kérte az új termék hazai alkalmazásához. /mti/

sas/fné/kz/cl sn
00.11 230385 0927

.-.

sb0004 4 150 mtib1004

gyermekruhák a szovjetunióba

1985. március 23. - a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat és a szovjet raznoexport külkereskedelmi egyesülés 17,7 millió rubel értékben szerződést írt alá budapesten gyermekruházati cikkek idei szállítására. ennek értelmében a hungarocoop mintegy kétmillió pamut alapanyagú bébi- és lánykaruhát exportál. ez teszi ki az export felét. emellett nagy mennyiségű gyapjú alapanyagú fiú pantalló, öltöny, lányka kosztüm, mellény, valamint mindkét nem számára készült átmeneti- és télikabát szerepel a kollekcióban.

a több mint száz fajta modell között szabadidő és sportruházati termékeket is szállítanak a magyar külkereskedők a szovjet piacra. ezek közül elsősorban a farmertípusú öltözékek, a weekend--alapanyagú pantallós, szoknyás együttesek kedveltek a szovjet piacon. emellett több ezer műbőr dzseki exportja is szerepel a szerződésben. /mti/

őz/fe/sk sl sn
00.12 230385 0923

--

sb0005 4 150 mtib1005

növekedett a dohánytermelési kedv

1985. március 23. - a több évig tartó visszaesés, illetve stagnálás után ismét növekedett a dohánytermelési kedv a nyíregyházi dohányfermentáló körzetéhez tartozó borsod, hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyében. e három megyében, ez évre együttesen 8.300 hektárra, a korábbinál nagyobb területre kötöttek a nagyüzemek és a kistermelők dohánytermelési-értékesítési szerződést. ezt egyrészt az új hazai fajták termesztésével kapcsolatos kedvező tapasztalatoknak, másrészt pedig a kisüzemi szárítókapacitás növekedésének tulajdonítják. a számítások szerint az idén már a teljes termőterületnek a felén az új fajtákat termelik. /mti/

ács/kz/cl ie
00.13 230385 0694

--

sb0006 4 150 mtib1006

segítség a kiskerttulajdonosoknak

1985. március 23. - ez évtől kezdődően kedvezményes áron vállalja a kiskert-tulajdonosoktól a gyümölcsösök télvégi, lemosó permetezését a csongrád megyei növényvédő állomás.

központjától, hódmezővásárhelytől mintegy 30 kilométeres távolságra, tehát szeged és szatymaz környékén is elvégzik ezt a munkát. ebben a körzetben régi telepítésű kiskertek is bőven találhatóak, amelyekben nagyon sok az olyan magasra nőtt, terjedelmes koronájú alma, cseresznye, őszibarack, meggy, körte és egyéb fa, amelyeket egyszerű háti permetezőkkel nem lehet teljesen beszórni vegyszerrel. ezért van szükség a nagy teljesítményű berendezésekre. a gépekkel nem állnak be a kertbe, hanem a parcellák széléről permeteznek, hogy ne tapossák le az esetleges zsenge veteményeket.

a szolgáltatás sokat jelent a kiskerteknek és egyben hasznos a nagyüzemi gazdaságoknak is. így ugyanis elejét veszik annak, hogy a szórvány gyümölcsösökben növényfertőző góccok alakuljanak ki. /mti/

tób/kz sk sn
00.13 230385 1026

--

sb0007 4 160 mtib1007

a kiskunsági nemzeti park élőleltára

1985. március 23. - elkészült és még az idén megjelenik a kiskunsági nemzeti park élőleltára. háromszáznál több növény- és mintegy 10.000 állatfajt regisztráltak benne a szakemberek. közülük nem egy most először szerepel tudományos leírásban. közülük tartozik, a többi között, a pusztai hangyaleső, a sutabogár és egy eddig teljesen ismeretlen hangyafaj. a leltárkészítés során kiderült, hogy az orchideáknak még ma is 6 változata diszlik a nemzeti parkban. /mti/ sk sn

00.14 230385 0516

--

bel

- 6 -

1985.03.23.

sb0008 4 180 mtib1008

uj mávtours iroda pécsett

1985. március 23. - a pécsi főpályaudvar épületében megkezdte működését a mávtours új körzeti irodája. a dél-dunántúli megyeszékhelyek, kaposvár és szekszárd területi kirendeltségeinek munkáját is összehangoló új utazási iroda a máv idegenforgalmi és szállítmányozási igazgatóságának dél-dunántúli alközpontjaként a belföldi idegenforgalom igényeinek kielégítésével, programok szervezésével és értékesítésével foglalkozik.

a baranya megye szép tájaira, kulturális nevezetességeinek és történelmi emlékeinek megtekintésére invitáló egy- és kétnapos utazási programajánlataikkal már jelentkeznek az utazás-85 idegenforgalmi kiállításon és börzén is. terveik között szerepel többek között, hogy kedvezményes utakat szerveznek a pécsi nyári színház előadásaira, a julius ötödikén nyíló pécsi ipari vásár megtekintésére, a julius hetedikén országos pécsi cserépvásárra, nosztalgiaútvonalokat indítanak a balaton körül, s természetesen az utazni szándékozók kívánságainak megfelelő programok összeállítását is vállalják. a mávtours pécsi körzeti irodájának munkatársai a többi utazási irodával a kölcsönös előnyök elve alapján úgy kívánnak együttműködni, hogy tevékenységük az idegenforgalmi programok kínálatának bővülésén túl az utazások költségeinek csökkentését is elősegítse. az új pécsi mávtours iroda hétfőtől péntekig délelőtt fél nyolctól délután fél ötig - pénteken negyed négyig - fogadja ügyfeleit. /mti/

kász/bné/kz/cl sn
00.14 230385 1474

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

kosztolányi-megemlékezések

1985. március 23. - kosztolányi dezső születésének 100. évfordulójáról széles körű ünnepségsorozattal emlékeznek meg hazánkban. budapestben a pesti vigadó kamaratermében március 26-án boldog, szomorú dal címmel kosztolányi-estet rendeznek. az eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi kara március 28-án tudományos ülészaknak ad otthont, s azon írók, tudósok méltatják kosztolányi életművét. az ünnepi alkalomra a szépirodalmi könyvkiadó megjelenteti az író válogatott műveit, a corvina könyvkiadó pedig novelláinak német nyelvű válogatását kínálja az olvasóknak.

bel

- 7 -

1985.03.23.

március 29-én a ix. kerületben, az üllői ut 21. számú háznál - kosztolányi dezső egykori lakóhelyénél - koszoruzási ünnepséget tartanak. e napon a ferencvárosban lévő kosztolányi dezső művelődési otthonban is elhangzik a boldog, szomorú dal című összeállítás bálint andrás tolmácsolásában. /mti/

-ri/tr/kö bc ie
00.15 230385 0935

-.-

sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. március 23. - hétfőtől vasárnapig a propoliszról tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számon többek között a propur-készítményekről hallhatnak a telefonálók. /mti/

sa/bc/cl ie
00.16 230385 0219

-.-

1985.03.23.

sb0011 4 150 mtib1011

küldöttközgyűlések a mtesz egyesületekben

1985. március 23. - szombaton, a textilipari műszaki és tudományos egyesület tisztújító közgyűlésével megkezdődtek a mtesz egyesületi küldöttközgyűlések. a szövetség 32 tagedgyesületében öt évenként tartanak tisztújító közgyűlést, ilyenkor határoznak a következő időszak célkitűzéseiről, és ekkor választják meg az új vezetőséget is. ugyancsak ez alkalommal kerül sor azoknak a küldötteknek a megválasztására, akik a mtesz országos közgyűlésén képviselik az egyesületet.

a mtesz egyesületek, illetve a helyi - vidéki és üzemi - szervezetek első ízben készítenek immár társadalmi szervezetként középtávu programot. a szövetség országos elnöksége az elmúlt évben irányelveket adott ki; a dokumentum hangsúlyozza: hogy ma már a mtesz intézményesen részt vesz a népgazdasági és a helyi műszaki-gazdasági döntések kialakításában, valamint azok végrehajtásában. ez nagy felelősséget jelent már az új tervek kialakításakor is. az irányelvek tartalmazzák azokat a legfontosabb, műszaki fejlesztést szolgáló feladatokat, amelyek megvalósításában az egyesületekre is jelentős szerep vár. ilyen egyebek között az ésszerű energiagazdálkodás segítése; az elektronikai alkatrész-gyártás támogatás; az élelmiszeripar ipari háttérének a szélesítése; a gyógyszeripar, továbbá a biotechnika fejlesztése; az innovációs folyamatok kiterjesztése; a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítése.

még ebben az évben valamennyi mtesz egyesületben megtartják az esedékes közgyűlést, 1986. első félévében pedig lezajlanak a mtesz megyei elnökségi ülések is. a szövetség 14. küldöttközgyűlésére, a középtávu program vitájára és az országos elnökség megválasztására a jövő év közepén kerül majd sor. /mti/

fgy/cl/il sl -ár
10.29 230385 1767

--

1985.03.23.

sb0012 4 180 mtib1012

elhunyt rácz gábor vájár

1985. március 23. - szombaton a pécsi honvédkórházban elhunyt rácz gábor 45 éves vázsnoki vájár, aki a március 13-án bekövetkezett zobák-aknai sujtólégrobbanás során igen súlyos sérüléseket szenvedett. mint ismeretes, a mecseki szénbányák komlói bányauzemében történt sujtólégrobbanásnak a helyszínen két halálos áldozata volt, husz sérültet pedig a pécsi honvédkórházba szállítottak a mentők. azonban rácz gábor a gondos orvosi kezelés ellenére életveszélyes égési sérülései következtében vesztette életét. a kórházban még tizenhat bányásztt ápolnak, állapotuk változatlan.

kász/kász/il -ár
11.30 230385 0632

--

sb0013 4 130 mtib1013

eszperantista küldöttközgyűlés

1985. március 23. - a magyar eszperantó szövetség szombaton budapesten a láng művelődési központban küldöttközgyűlést tartott. a mintegy 6 és félezer tagot számláló szervezet tanácskozásán a küldöttek beszámolót hallgattak meg az elmúlt évben végzett munkáról.

baráth endre főtitkár többek között arról szólt, hogy 1984-ben is folytatódott a taglétszám emelkedése. országsszerte jelenleg mintegy 3 ezren tanulnak eszperantóul, s közülük egyre többen lépnek be a szervezetbe. mind többen érdeklődnek a szövetség turisztikai-kulturális rendezvényei iránt, és több új utazási formát is sikerült kialakítani. az eszperantó turizmus a nyelv szélesebb körű elterjesztésének egyik legfontosabb eszköze. az express utazási iroda eszperantó szekciója tavaly már több mint 4 ezer külföldi vendéget fogadott, s az utakon lehetőség nyílt az ismerkedésre az eszperantó nyelvvel. bővült a szabadidős és kulturális tevékenység is: számos amatőr művészeti csoport vállalkozott például eszperantó nyelvű előadások tartására. a magyar eszperantó szövetségnek valamennyi szocialista ország társszervezetével jó kapcsolata van és szorosán együttműködnek a nemzetközi szövetséggel is. /mti/

di/il -ár
12.18 230385 1234

--

sb0014 4 150 mtib1014

tsz-közgyűlés

1985. március 23. - a jubileumi szocialista munkaversenyben kilenc hónappal az év vége előtt teljesítette vi. ötéves tervét a jászalsó szentgyörgyi petőfi tsz - jelentette be szombati ünnepi közgyűlésén fekete tiber a közös gazdaság elnöke. a szolnok megyei tsz eredménye annál is inkább figyelemreméltó, mert az utóbbi három évben 110 millió forint termelési kiesést okozott az aszály. a kollektiva szorgalma és akaratereje azonban átlendítette a gazdaságot az elemi csapás okozta nehézségeken.

erőiket a gabonaprogram végrehajtására öszpontosították, jól értékesíthető és az aszályos időben öntözéssel biztonságosan termesztendő növényeket - fénymagot, napraforgót, mustárt - vetettek. megháromszorozták az öntözött legelők fűhozamát, s a mezőgazdasági hulladékok felhasználásával évente hétezer tonna tömegtakarmányhoz jutottak. ez adott alapot arra, hogy új szarvasmarhatelepeket a tervezettnél két évvel korábban benépesíthették.

hasznát látta a közösség a martfői tiszta cipőgyárral közösen kialakított ipari mellék-üzemek is. a felszabadult helyi munkaerőre alapozva ide telepítették a torna, tenisz és kosárlabda cipőket, továbbá kismama lábbeliket gyártanak itt; az idén már három millió párat szállítanak a hazai piacra. /mti/

end/end/il -ár
12.19 230385 1292

--

sb0015 4 160 mtib1015

móczár károly-émlékkiállítás

1985. március 23. - móczár károly festőművész-tanár alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton kiskunfélegyházán. a tárlat június 20-ig látható a kiskun muzeumban. a tiz éve elhunyt művész aba-novák és rudnyai tanítványként végezte el a képzőművészeti főiskolát, majd a második világháború után szülővárosában, félegyházán kezdte pályáját, ami nemcsak a festészetet, de az iskolai oktatást is jelentette. művei főként tájképek és az alföldi embert ábrázoló portrék. /mti/

lak/il -ár
12.26 230385 0522

jk

--

sb0016 4 130 mtib1016

orgoványi emlékmenet

1985. március 23. - több ezren vettek részt szombaton a bács-kiskun megyei fiatalok hagyományos orgoványi emlékmenetén. utjuk az 1919-es mártírok dombjához vezetett, ahol az ünnepi megemlékezés után a tanácsköztársaság veteránjai, a mártírok családtagjai és a résztvevő fiatalok koszorúkkal, virágokkal és zászlókkal borították be az egykori kegyetlen kivégzések színhelyét.

Lakitelken, a tőserdei emlékhelyen szintén ünnepséget tartottak, ahol a tiszamenti fiatalok helyezték el a megemlékezés virágait a 133 kövel szegélyezett tanácsköztársasági emlékműnél. kiskőrösön, kiskunfélegyházán és kecskeméten a forradalmi ifjusági napok keretében tartottak megemlékezést. /mti/

lász/bné/il -ár
12.34 230385 0731

8.-

sb0017 4 130 mtib1017

vöröskatonák utján - járőrverseny

1985. március 23. - a csongrád megyei ifjugárdisták vöröskatonák utján elnevezésű hagyományos tavaszi járőrversenyét szombaton rendezték meg csongrád városában. a fiatalok bejárták az utvonalat, ahol 1919-ben a magyar tanácsköztársaság vöröskatonái felvették a harcot az intervenciós csapatok ellen. az ifjúságpolitikai, honvédelmi kérdésekre válaszoltak; s lövészetben, elsősegélynyújtásban, a terepakadályok leküzdésében vetélkedtek. az egész napos programban részt vett uttorok és ifjugárdisták, s a munkásörök délután megkoszorúzták az 1919-es vöröskatonák vashídi emlékművét. /mti/

dén/f, il -ár
12.50 230385 0648

jk

--

sb0018 4 150 mtib1018

időjárásjelentés

1985. március 23. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13 órakor: felhős hétvége várható.

kelet-északkelet-európa térségében anticiklon, a szárazföld többi része fölött hatalmas méretű ciklon alakult ki. a magasnyomású képződmény hatására finnországból, a szovjetunió területén és a fekete-tenger vidékén kevés a felhő és csapadék nem hullik. ugyanakkor kontinensünk többi részén gyakori a felhősödés és több helyről jelentenek esőt. a nyugat-európai ciklon egyre közelebb kerül magyarországhoz, és délnyugatról felhőket sodor fölénk. ezért a hét végén felhős időre és esőre is számítani kell, emiatt a fölmelegedés is gyengül.

pénteken hazánk északkeleti felében napos, enyhe idő volt. másutt változó mennyiségű felhőzet borította az eget. délnyugaton, nyugaton egész nap esős, borult idő volt. a baja-siófok-győr vonaltól délnyugatra 1, 5 mm közötti esőt mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a napos területeken 10, 16, másutt 5, 10 fok között volt. szombat hajnalra 0, 6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az északkeleti megyék kivételével mindenütt borult volt az ég, a csapadékzóna lassanként északkelet felé terjedt. 11 órakor 3 és 11 fok között volt a hőmérséklet, délnyugaton volt hűvösebb. budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi közpértéke 9,1 fok volt, a sokéves átlagnál 1,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 mbár, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

északkeleten is megnövekszik a felhőzet és tulnyomóan borult, gyakran eső, hűvös idő várható. vasárnap délnyugat felől csak délutántól szakadozik fel kissé a felhőzet. a keleti, délkeleti szél sokfelé élénk lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0. 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 4, 9 fok között.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

borult idő, kisebb eső többször is lesz. gyakran megélénkül a délkeleti szél. a hőmérséklet késő este 5, hajnalban 3 fok körül várható.

a duma vizállása 254 cm, hőmérséklete 5,6 fok. /mti/

il -ár
13.11 230385 2206

jk

sb0019 4 160 mtib1019

fejér megye képzőművészetének negyven éve - kiállítás

1985. március 23. - „a fejér megyei képzőművészet negyven éve,, címmel nyílt kiállítás szombaton a székesfehérvári istván király muzeumban, a megyében élő és alkotó, illetve onnan elszármazott művészek alkotásaiból. ötvennél több grafikát, kisplasztikát, festményt és tüzománc-képet válogattak, s mutattak be a tárlat rendezői a muzeum gyűjteményéből. a kiállítás április 15-ig tart

nyitva. /mti/
dáv/dáv/il -ár
13.18 230385 0482

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

Lottónyeremények

1985. március 23. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 12. játékhetén

5 találatos szelvény n e m volt.

4 találatos szelvénye 253 fogadónak volt, nyereményük egyenként 44.634.- forint,

3 találatos 16.062 fogadónak volt, nyereményük egyenként 352.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 318.610 darab, ezekre egyenként 22.- forintot fizetnek. /mti/

il -ár
15.08 230385 0431

BT

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

antifasiszta megemlékezés sárváron

1985. március 23. - az egykori sárvári internálótábor jugoszláv foglyaira, a fasiszta barbárság mintegy hétszáz áldozatára emlékező ünnepséget tartottak szombaton sárváron. a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a sárvári városi tanács és a hazafias népfront városi bizottsága rendezte ünnepségen több ezren vettek részt, köztük sokan jugoszláviából érkeztek: ellenállók, a tábor egykori foglyai, hozzátartozók.

a selyemgyári uton, a hajdani gyűjtőtábor épületének falán felavatták az áldozatok emléktábláját. az ünnepségen papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke és jovko jovkovszki, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács tagja, az ünnepségre érkezett jugoszláv delegáció vezetője mondott beszédet.

miként az ünnepség szónokai emlékeztettek rá: 1941 tavaszán a hitleri németország lerohanta jugoszláviát. a bácskát, a muraközt és a baranyai háromszöget magyar egységek szállták meg, s a hadműveletek során fogságba esett jugoszláv katonákat sárváron helyezték el. később polgári személyeket is hurcoltak ide. az első csoport 1941 áprilisában érkezett a selyemgyári barakkokba. az adatok szerint 1941 és 1945 között összesen mintegy tizenötezer foglyot őriztek a táborban, egyszerre általában négyezer embert.

az embertelen tábori körülményeket tovább nehezítette az elégtelen élelmezés. a szögesdróttal körülvett terület örei gyakran minden ok nélkül fenytették meg az internáltakat. járványok is felléptek a táborban, így több mint hétszáz ember halt meg az évek során a barakkokban.

az internáltak megalakították a jugoszláv kommunista párt sejtjét, melynek irányításával létrejött a kommunista ifjúsági szervezet, valamint a népfelszabadító bizottság csoportja. sikerült kapcsolatot létesíteniük az illegális mozgalom ujvidéki központjával is.

az antifasiszta szervezet segítségével sokan módot találtak a szökésre, s utjuk az ellenállási mozgalomba vezették. a tábor magyar polgári alkalmazottjai is segítséget nyújtottak a szökevényeknek, igazolványokat hamisítva, illetve valódi iratokat és bélyegzőket használva fel. az internáltaknak végül sárvár felszabadulása hozta el a szabadságot.

szombati ünnepség után a városi művelődési központban dokumentumkiállítás nyílt a tábor emlékeiből. /mti/
kre/il -ár
15.13 230385 2339

3P

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

név és zászlóadományozó ünnepség

1985. március 23. - név és zászlóadományozó ünnepséget tartottak szombaton nyíregyházán a magyar néphadsereg 2-es számú középiskolai honvéd kollégiumában. a kollégium szamuely tiber nevéet vette fel. a honvédelmi miniszter kollégiumi zászlót adományozott az intézet részére, amelyet az ünnepségen nárai istván vezérőrnagy miniszterhelyettes adott át. /mti/

ács/il -ár
15.19 230385 0414

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

új kiállítás az iparművészeti muzeumban

1985. március 23. - „művészet és mesterség”, címmel szombaton kiállítás nyílt az iparművészeti muzeumban. a bemutató a 112 éves muzeum első olyan állandó kiállítása, ahol az iparművészet körébe tartozó tárgyak elkészítésének módját a technikai eljárásokat mutatják be.

az öt teremben elhelyezett alkotások a kézműves mesterségek formáló és diszitó módszereit illusztrálják. a rendezők elsősorban azt szemléltetik, hogy az elmúlt évszázadok során hogyan változott a technológia. a tárlat azt is bizonyítani kívánja: a kézművesmesterségek és a művészetek között szoros a kapcsolat, s a termékek sokat megmutatnak abból a korból és társadalomból, amelyben születtek.

a kiállítás egy hármas sorozat első állomása: a következő évek bemutatói előbb felhasználói, majd művészettörténeti szempontból vizsgálják tovább az iparművészetet. a tárlatot köpeczi béla művelődési miniszter nyitotta meg. /mti/

di/il -ár
15.49 230385 0971

3P

-.-

1985.03.23.

sb0024 4 130 mtib1024

értelmi fogyatékosok

1985. március 23. - az értelmi fogyatékosok országos érdekvédelmi szervezete szombaton a magyar vöröskereszt székházában megtartotta évi rendes küldöttközgyűlését.

az elnökség beszámolójában és a vitában központi helyet kapott a kisegítő- és foglalkoztató iskolát végzett értelmi fogyatékos fiatalok rehabilitációja, munkába állítása. az eddig elért eredmények bizonyítják, hogy ezek a rendkívül hátrányos helyzetben lévő emberek - megfelelő segítséggel - a társadalom hasznos tagjai lehetnek. a küldöttközgyűlésen sok szó esett az értelmi fogyatékosok jogi helyzetének szabályozatlanságáról, a résztvevők támogatták azokat a lépéseket, amelyeket a szervezet elnöksége a probléma megoldására az illetékes állami szervekkel egyetértésben tesz. /mti/

il/bam
16.12 230385 0797

sb0025 4 150 mtib1025

kongresszusi műszakok

1985. március 23. - az mszmp xiii. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére szombaton országos szinten kommunista műszakokat tartottak a vállalatoknál, üzemeknél. a csepeli vállalatok, üzemek mintegy 25 ezer dolgozója állt munkába, hogy teljesítse a versenyvállalásokat, s elősegítse az ideai gazdasági feladatok megvalósítását. munkájuk értéke meghaladta a 70 millió forintot, amiből 13 millió forintot a kerületi ifjúsági alap és a szociális intézmények támogatására ajánlottak fel. a kerület lakossága szombaton környezetének szépítésén, parkosításán munkálkodott.

a főváros ix. kerületében, ferencváros gyárainak nagy részében is munkával telt el a szombat. kongresszusi műszakot tartottak egyebek között a budapesti husipari vállalatnál, ahol mintegy 800 sertést, 120 mázsa füstöltárut dolgoztak fel, s csekken 130 mázsa téli szalámit és csabai kolbászt készítettek ezen a napon. a budapesti vegyiművek dolgozói a zord időjárás miatti termelés kiesésüket igyekeztek pótolni, s munkájuk eredményeként 18 vagon növényvédőszerrel küldték el a forgalmazóknak. a kerületi ingatlankezelő vállalat munkatársai a kongresszusi műszakon a tél által okozott hibák elhárításán dolgoztak. a ferencvárosiak szombati munkabérükből napközli otthon létesítését támogatják, amely a kerület nyugdíjasainak ellátását javítja majd.

37

1985.03.23.

kommunista műszakot tartottak a mecseki bányászok is. ezen a napon ért véget a mecseki szénbányák termelőüzemeiben a xiii. pártkongresszus tiszteletére meghirdetett munkaverseny-hét. hazánk egyetlen feketekőszén medencéjének dolgozói szombati munkabérüket a bányászok ifjúságpolitikai céljaira, valamint a vállalati szociális és kulturális alap javára ajánlották fel. a mecseki ércbányászati vállalat dolgozói is kivették részüket a szombati műszakból. e napi munkabérükből egyebek között a fiatal ércbányászok lakáshoz jutását segítik, vissza nem térítendő kölcsönrel.

nemzetközi kommunista műszakot tartottak Záhonyban, amelyen a máv helyi üzemigazgatóságának több mint kétezerkét száz dolgozója mellett száz csehszlovák és szovjet vasutas is részt vett. a nemzetközi brigádok szombaton több mint kétezer tonna árut mozgattak meg, mintegy háromszáz vagonot raktak meg, s indítottak utnak, amivel elősegítették az export-import szállítások teljesítését, a hideg tél miatt bekövetkezett lemaradások csökkentését. /folyt. köv./

il
16.45 230385 2426

sb0026 4 150 mtib1026

kongresszusi műszak /2. rész/

munkával töltötték a szombati napot az ország legnagyobb mezőgazdasági gépipari vállalata, a szolnoki mezőgép tiz gyárában is. a kongresszusi műszakon mintegy négyezren álltak a munkapadok mellé, hogy pótolják a kemény tél okozta termelési kiesést, s így teljesíthessék az első negyedévi belföldi és export szállítási kötelezettségeiket. munkájuk eredménye csaknem tízmillió forint értékű kaszálógép, szalmaszecskázó berendezés és más mezőgazdasági gép. szombati munkabérüket a nagycsaládosok támogatására, a lakásfejlesztési alap bővítésére ajánlották fel.

több mint ötezen dolgoztak a csepel autógyárban. a kongresszusi műszakon résztvevők mintegy 25 millió forintos termelési értéket állítottak elő, munkájuk eredményeként elkészült 32 ikarus autóbusz alváza, öt tehergépkocsi, 70 szervokormány és 40 sebességváltómű. a december 4. drótművek dolgozói szombati munkabérükből egyebek között a megyei vértranszfúziós állomás építésének költségeihez járultak hozzá.

a salgótarjáni kohászati üzemek dolgozóinak eredménye háromszáz tonna huzott, hengerelt és kovácsolt kohászati termék. a fűtőber bátonyterenyi gyárában az igen keresett, energiatakarékos konvektív

37

radiátorok készültek. a gyár dolgozói vasárnap is kongresszusi műszakot tartanak majd, s e két nap alatt annyi radiátort gyártanak, amennyi 150 lakás fűtéséhez elegendő. a salgótarjáni ruhagyár központi és három vidéki telephelyén az exporttervek teljesítésén munkálkodtak. ugyancsak kommunista műszak volt a balassagyarmati kábelgyárban, a salgótarjáni bányagépgyárban, a nógrádi szénbányákban és a megyei nyomdaipari vállalatnál.

műszakra jelentkeztek a győr megyei állami építőipari vállalat, valamint a győri házgyár dolgozói is. munkájukkal sietették a kemény tél miatt bekövetkezett csaknem 100 millió forintos lemaradás pótlását. a győri glovita kötöttkesztyűgyárban a délelőtti műszak után sem hallgattak el a gépek, a délutánosok is munkához láttak, úgy mint más hétköznapokon.

a középmagyarországi közmű és mélyépítő vállalat 30 munkahelyre vonult ki, hogy gyorsítsák egyebek között¹ kispesti, budaörsi és nógrád megyei vízellátási beruházásokat. /folyt. köv./ il
16.53 230385 2200

--

sb0027 4 150 mtib1027

kongresszusi műszak /3. rész/

szovjet exportra szánt festékgyári berendezéseken és vegyipari centrifugákon dolgoztak szombaton a budapesti vegyipari gépgyárban. a magyar posztógyár kollektívája pedig több mint 3 tonna gyapjútípusu fonalat állított elő, s mintegy 12 ezer négyzetméter gyapjuszövet szövését, festését és kikészítését végezte el ezen a napon. kongresszusi műszakot tartottak az élelmiszeripari gépgyár és a szerelőipari vállalat szombathelyi gyárának dolgozói is.

debrecen több gyárában, üzemében volt munkanap ez a szombat. a debreceni tartósítőipari kombinátban például az exporttermékeket csomagolták, a közuti építőipari vállalat dolgozói pedig debrecen város első trolibuszjárata utvonala kialakítását végezték. /mti/
be/kász,ács, end, csiz, tár, bas, cser, gál, őz, lér, /il bam
16.57 230385 0814

BP

--

sb0028 4 160 mtib1028

hagyományörző csoportok

1985. március 23. - a hagyományörző csoportok életével, munkájával foglalkozó ankéttal és módszertani nappal folytatódott szombaton az v. galgamenti népművészeti találkozó gödöllőn a művelődési központban. az eseményre a pest megyei népművészeti csoportok képviselőin kívül az ország távolabbi részeiről érkeztek hagyományörző együttes-vezetők. a résztvevők a többi között megállapították: a néphagyományok elválaszthatatlanul hozzátartoznak történelmünkhöz, nemzeti kulturánkhöz, továbbélésük napjainkat gazdagítja. az ankéton szó esett a népművészeti csoportok pedagógiai, személyiség- és közösségformáló szerepéről is.

a galgamenti népművészeti napok következő rendezvényét március 28-án tartják meg a veresegyházi váci mihály művelődési házban. a meghívottak és az érdeklődők a népi építészet értékeiről, s azoknak a mai családirház építkezésben történő alkalmazásáról vitatkoznak. ebből az alkalomból kiállítás is nyílik, amelyen az év lakóháza pályázatra beérkezett legjobb művek fotóit, tervrajzait tekinthetik meg a látogatók.

az eseménysorozat zárórendezvényét március 30-án tartják a gödöllői művelődési központban, ahol néphagyomány a közoktatásban címmel több szakmai előadás és beszámoló hangzik majd el. /mti/
vir/il bam
17.05 230385 1284

--

sb0029 4 150 mtib1029

vegyipari szocialista brigádok vetélkedője

1985. március 23. - szombaton tartották meg a vegyiparban dolgozó szocialista brigádok vetélkedőjének országos döntőjét a szovjet tudomány- és kultúra házában. a döntőbe jutott 12 brigád közül a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat winkler lajos nevű szocialista brigádja bizonyult a legjobbnak. az első helyezettek jutalma: utazás a szovjetunióba. a több hónapos vetélkedősorozaton 45 vegyipari vállalat mintegy 2500 szocialista brigádja vett részt. a brigádtagok több fordulóban adtak számot politikai, gazdaságpolitikai és kulturális ismereteikről, valamint szakmai tájékozottságukról. /mti/
be/il bam
17.06 230385 0672

BP

--

sb0030 4 130 mtib1030

szlovák kulturális szemle

1985. március 23. - szlovák hagyományörző és néptáncscsoportok részvételével - Magyarország felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából - szombaton rendezték meg a szlovák kulturális szemle gálaműsorát budapesten a xvii. kerületi dózsa györgy művelődési központban. a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége, a népművelési intézet, valamint az amatőr néptáncgyűttesek országos tanácsa közös rendezvényén nyolc művészeti csoport vett részt.

a szemlét egy esztendővel ezelőtt hirdették meg, s a nagytarcsai, a szügyi és a szarvasi tavaly ősszel megrendezett selejtezőt követően a bács-kiskun, békés, komárom, nógrád és pest megyei legjobb csoportok mutatták be műsorukat a gálán. /mti/

-ri/ka/il bc bam

17.17 230385 0758

-.-

sb0031 4 160 mtib1031

kiállítás szlovákia életéről

1985. március 23. - „a kassai járás 40 éve,, címmel nyílt kiállítás szombaton a borsod-abauj-zemplén megyei baktakék nagyközségben. immár több évtizedes, s egyre közvetlenebb és gyümölcsözőbb politikai, gazdasági és kulturális kapcsolat köti össze a kelet-szlovákiai terület, a kassai járás és baktakék dolgozóit, gazdasági, kulturális intézményeit. e baráti kapcsolat jegyében mutatják be most a kassai járásiak baktakéken fotódokumentumok, tablók, írásos dokumentumok. milyen jelentős fejlődés következett be a felszabadulás óta elmúlt negyven év során szlovákiában, s a járás városaiban, községeiben. a kiállítás megnyitását követően, a nagyközség művelődési házában a kassai járás csemadok szervezetének népi együttese adott műsort, szórakoztatta baktakék és a környező települések dolgozóit. /mti/

bas/bas/il bam

17.30 230385 0874

P kiállításával

BP

-.-

sb0032 4 160 mtib1032

három megye 40 éve

1985. március 23. - győr-sopron, komárom és vas megye honismereti vetélkedőjének regionális döntőjét tartották szombaton a győri kiskalud színházban. a versenyt „három megye 40 éve,, címmel a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága hirdette meg felszabadulásunk évfordulója tiszteletére.

a döntőn a megyei vetélkedők legjobbjai - összesen kilenc csapat - mérték össze tudásukat. a feladatok felölelték észak-dunántul négy évtizedes fejlődését a társadalmi, a gazdasági, a kulturális élet területén. az első helyezést a szombathelyi csapat, nyerte el. /mti/

mzs/il bam

17.37 230385 0617

-.-

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 23. -

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

az éjszakai órákban tulnyomóan borult, párás idő lesz, sokfelé várható ismétlődő eső. napközben délnyugat felől lassanként felszakadozik a felhőzet és egyre több helyen megszűnik az eső. a délkeleti, keleti szél napközben megélénkül, néhány helyen megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5, 10 fok között várható.

előrejelzés budapest területére vasárnap délutánig:

eleinte borult, párás idő lesz. ismétlődő esővel. később időnként már csökken a felhőzet és egyre hosszabb időszakokra az eső is megszűnik. a délkeleti, keleti szél napközben megélénkül. a hőmérséklet hajnalban 3 fok körül várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 8 fok körül valószínű. /mti/

il bam

17.58 230385 0981

BP

-.-

bel

- 22 -

1985.03.23.

sb0034 4 150 mtib1035

a magyar dráma negyven éve ^{a szilpadou} - kiállítás nyiregyházán

1985. március 23. - „a magyar dráma negyven éve”, címmel szombaton kiállítás nyílt nyiregyházán, a móríc zsigmond színházban. a felszabadulás 40. évfordulója tiszteletére a művelődési minisztérium anyagi támogatásával a házigazda intézmény és a magyar színházi intézet által közösen rendezett kiállítást hubay miklós, a magyar írószövetség elnöke nyitotta meg.

az április végéig nyiregyházán, később az ország más városaiban is megtekinthető kiállítás tablószerűen feldogozott többszáz fotóval, diszlet-, jelemztervvel, dokumentummal mutatja be a fővárosi és vidéki színházak repertoárjait, az 1945-től napjainkig játszott magyar darabok kersztmetszetét. /mti/

ács/il bam
18.21 230385 0747

Ja szilpadou

--

sb0035 4 160 mtib1037

leningrádi balettegyüttes nagykanizsán

1985. március 23. - megkezdte magyarországi vendégszereplését a leningrádi kortás balettszínház. az 1977-ben alakult, 50 tagu együttes szombaton nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban mutatkozott be. három részből álló műsorukban elsőként a félkegyelmű című dosztojevskij-regényből készült produkciót táncolták el csajkovszkij vi. szimfóniájának zenéjére, majd átváltozások címmel öt kamarabalettet láthatott a közönség. fellépésüket a bolond nap című buffo-balet zárt, melyet beumarchais komédiája nyomán, rossini muzsikájára koreografált a társulat művészeti vezetője, borisz eifman.

leningrádi kortás balettszínház - a budapesti tavasszi fesztivál rendezvénysorozatának keretében - március 25-én a vigszínházban, majd 26-én győrött, 27-én pedig sopronban tart előadást. /mti/

tas/kné/il bam
19.20 230385 0868

37

--

bel

- 23 -

1985.03.23.

sb0036 4 160 mtib1038

koncertbál fertődön

1985. március 23. - koncertbált rendezett a fertődi esterházy kastélyban szombaton a locomotiv tourist. a tükörteremben összegyűlt vendégeket a soproni liszt ferenc szimfónikus zenekar korabeli kosztümökbe öltözött kamarazenekara mozart kis éji zenéjével köszöntötte. majd a benkó együttes adott koncertet. ezt követően vette kezdetét a mulatság. a patinás környezetben megtartott bálon telt ház volt. a hazaiakon kívül sok vendég érkezett a szomszédos ausztriából is. /mti/

mzs/il bam
19.25 230385 0520

--

sb0037 4 160 mtib1039

színházi bemutató nyiregyházán

1985. március 23. - a felszabadulás idején, a nyírségben játszódó színmű, balázs józsef: „a homok vándorai”, című darabjának ősbemutatóját tartották szombaton a nyiregyházi móríc zsigmond színházban. a kétrészes színpadi művet léner péter rendezte. a sokszereplős darab főbb szerepeiben bárány frigyés jászai-dijas, csikos sándor, horváth istván, juhász györgy, szigeti andrás, vajda jános, vitai andrás színművészeket láthatja a közönség. /mti/

ács/il bam
19.39 230385 0503

37

--

sb0038 4 130 mtib1040

érkeznek a külföldi delegációk az mszmp xiii. kongresszusára /1. rész/

1985. március 23. - a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusára szombaton számos testvérpárt küldöttsége érkezett hazánkba, az mszmp központi bizottságának meghívására.

a koreai munkapárt küldöttségének vezetője pak szong csol, a koreai munkapárt kb politikai bizottságának tagja, a koreai népi demokratikus köztársaság alelnöke. a küldöttség tagjai: kim dze bong, a koreai munkapárt kb póttagja, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője és ju jong gol, a kndk magyarországi nagykövete.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren szürös mátyás, az mszmp kb titkára, herczeg károly, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, az mszmp kb tagjai és taraba jános, hazánk kndk-beli nagykövete fogadta.

a mongol népi forradalmi párt delegációját cerendasin namszraj, az mmfp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezeti. a küldöttség tagjai: mönhijn erdene, a keleti megyei pártbizottság első titkára és dangászürengin szaldan, a mongol népköztársaság magyarországi nagykövete.

a delegációt borbándi jános, az mszmp kb tagja és kádár lászló, Magyarország mongóliai nagykövete fogadta.

a vietnami kommunista párt delegációját vo chi cong, a vkp kb politikai bizottságának tagja, a kb titkára vezeti. a küldöttség tagjai: nguyen van trong, a vkp kb nemzetközi kapcsolatok osztályának igazgatóhelyettese, nguyen lung, a vietnami szocialista köztársaság magyarországi nagykövete, dinh van niem, a vkp kb osztályvezetője és pham cong khang, a vkp kb nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője.

a delegációt czinege lajos, az mszmp kb tagja, miniszterelnök-helyettes és bényei béla, hazánk vietnami nagykövete fogadta.

a ciprusi dolgozó nép haladó pártjának /akel/ képviselője kosztasz szofokleusz, az akel kb tagja, akit duschek lajosné, az mszmp kb tagja, a magyar nők országos tanácsának elnöke fogadott.

a dán kommunista párt küldöttségét poul emanuel, a dkp kb politikai bizottságának tagja vezeti. a delegáció tagja sören sörensen a dkp kb politikai bizottságának póttagja.

a vendégeket burgert róbert, az mszmp kb tagja, a bábolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója fogadta. /folyt. köv./
fr/sa/il bam
19.45 230385 2302

37

--

sb0039 4 130 mtib1041

érkeznek a külföldi delegációk ... /2. rész/

az olasz szocialista párt képviselője angelo gaetano cresco, az oszp országos tanácsának tagja, parlamenti képviselő, akit somogyi sándor, az mszmp kb tagja fogadott. /mti/
fr/sa/il bam
19.47 230385 0341

--

sb0040 4 160 mtib1042

a budapesti tavaszi fesztivál szombati eseményei /1. rész/

1985. március 23. - szombaton kiállítással, balettelőadásokkal, színházi bemutatóval és a nemzetközi zeneszerzői verseny díjkiosztó ünnepségével, illetve gálahangversenyével folytatódott a tavaszi kulturális seregszemle programja.

a kőbányai pataky istván művelődési központban megnyílt kádár gyula szíjgyártó és bőrműves mester gyűjteményes kiállítása. a debreceni népművész egész életművét átfogó, számos érdekességet bemutató tárlatát március 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

ugyancsak a pataky istván művelődési központban mutatkoztak be a kubai nemzeti balett szólistái, az öt idelátogató külföldi együttes közül elsőként budapestben. a modern balett egyik legrangosabb fellegvára az alicia alonso vezette kubai nemzeti balett, amelynek 8 szólistája érkezett hazánkba. az öt női és három férfi szólista háromrészes koncertműsorában nyolc táncművet adott elő. közöttük volt a bábu című is, amely a japánban megrendezett ii. nemzetközi balettversenyen első díjat nyert, mint a legjobb modern koreográfia.

folytatódott az interbalett '85 eseménysorozata is, ezúttal a vigszínházban a párizsi opera avantgarde koreográfiai csoportja lépett színpadra. ez a 12 tagú csoport önállóan dolgozik, koreográfusaik között nemcsak a modern amerikai művészek nagy „öregjei”, Paul Taylor és Merce Cunningham neve található meg, hanem Carolyn Carlsoné is, akinek 1974 óta működő kísérleti stúdiója a jelenlegi kamaratársulat elődjének tekinthető. az együttes Jacques Garnier művészeti irányításával dolgozik. a csoport háromrészes műsorában négy tánckompozíciót mutatott be.

37

bel

- 26 -

1985.03.23.

a pesti színház dobozy imre a tizedes meg a többiek című, korábban filmen már nagy sikert aratott művét tűzte műsorára. a pesti színházi változatot a regény, egy korábbi színmű és a film szövegének felhasználásával horvai istván készítette és rendezte. a ii. világháború utolsó napjaiban, egy elhagyott kastélyban játszódó történetet szombathy gyula, bács ferenc, harkányi endre, szakácsi sándor, bánási ildikó, sörös sándor, kaszás attila, maszlay istván, kovács jános, kenderesy tiber, rácz géza, fonyó józsef, bata jános, bajka pál és koroknay géza elevenítette meg. a díszletet fehér miklós, a jelmezeket jánoskúti mártá tervezte.

a zeneakadémián a budapesti tavaszi fesztivál második napján a nemzetközi zeneszerzői verseny gálakonzertjét hallhatta a közönség, itt adták át a győzteseknek a díjakat is. 1984-ben zongorástrió kategóriában hirdették meg a versenyt; az első díjat vlagyimir holscsevnyikov /szovjetunió/, a második díjat giampaolo coral /olaszország/, a harmadik díjat a magyar rózsza pál nyerte el. a díjakat decsényi jános, a zsűri elnöke adta át. /folyt. köv./

il
20.27 230385 2760

-. -

sb0041 4 160 mtib1043

a budapesti tavaszi fesztivál szombati eseményei /2. rész/

a hangversenyen e három zeneszerző művei hangzottak el szecsődi ferenc, bogár györgy, gulyás istván, bálint mária, bálint gábor, szelecsényi norbert és horváth lászló közreműködésével.

szombaton a fórum szállóban ismertették az 1985. évi, eredeti liszt-témára készült variáció vagy fantázia kategóriában meghirdetett verseny eredményét. a zsűri elnöke kocsa miklós volt. az i. díjat gulil corrado /olaszország/, a második díjat cong su /kinai népköztársaság/, a harmadik díjat a magyar sugár miklós nyerte el. a verseny díjait a jövő évi budapesti tavaszi fesztiválon adják át. a fórum szállóban megtartott eredményhirdetést követően kiírták az új, 1986-ra szóló zeneszerzői versenyt is, ezúttal szóló vonóshangszerre komponált művekkel lehet pályázni. /mti/

cs/il bam
20.31 230385 0852

BP

-. -

bel

- 27 -

1985.03.23.

sb0042 4 150 mtib1045

ismét végig jár a 24-es

1985. március 23. - szombat délutántól ismét a teljes vonalán jár a 24-es villamos, amely péntek reggeltől vízcsőtörés miatt csak a baross tér és a nagyvárad tér között közlekedett. a hibát a szakemberek elhárították, újraaszfaltozták az utburkolatot is, ez utóbbi miatt a 23-as és az 54-es autóbusz még mindig terelőútvonalon jár. várhatóan vasárnap reggeltől ezek az autóbuszok is a rendes útvonalukon közlekedhetnek. /mti/

be/il bam
20.42 230385 0474

-. -

sb0043 4 160 mtib1046

dargay attila új rajzfilmjének diszbemutatója

1985. március 23. - diszelőadáson mutatták be dargay attila „szaffi”, című rajz-játékfilmjét szombaton az uránia moziban.

az egész estés animációs film a pannónia filmstúdió rajz- és animációs stúdiójában készült, jókai mór „cigánybáró”, és „szaffi”, című művei alapján. a történet két fiatal szerelméről, illetve arról szól, hogyan próbálta meg ritter von feuerstein tartományi kormányzó kisémmizni vagyonából a fiatal botsinkay földbirtokost.

a produkciót március 28-tól az uránia moziban láthatja a nagyközönség. /mti/

lg/il bam
21.16 230385 0609

BP

-. -

bel

- 28 -

1985.03.23.

sb0044 1 160 mtib1047

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. március 23. - mai bs0086 mtib1037 sz., Leningrádi balettegyüttes nagykanizsán c. hírünk 1. bek. alulról 3. sorában a név helyesen:

b e a u m a r c h a i s

/mti/ il bam
21.17 230385 0272

--

sb0045 4 180 mtib1050

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. március 23. -

sb0001 zenés történelmi játék
sb0002 „kilyukadt”, a pécsi főtér
sb0003 új acélfajta a dunai vasműből
sb0004 gyermekruhák a szovjetunióba
sb0005 növekedett a dohánytermelési
sb0006 segítség a kiskerttulajdonosok
sb0007 a kiskunsági nemzetipark
sb0008 új mávtours iroda pécssett
sb0009 koszтолányi-megemlékezések
sb0010 telefondoktor

sb0011 küldöttközgyűlések a mtesz ...
sb0012 elhunyt rácz gábor vájár
sb0013 eszperantista küldöttközgyűlés
sb0014 tsz-közgyűlés
sb0015 móczár károly - emlékkiállítás
sb0016 orgoványi emlékmenet
sb0017 vöröskatonák utján
sb0018 időjárásjelentés
sb0019 fejér megye képzőművészet...
sb0020 lottónyeremények
sb0021 antifasiszta megemlékezés
sb0022 név és zászlóadományozó ünnepség
sb0023 új kiállítás az iparművészeti múzeumban
sb0024 értelmi fogyatékosok

3P

bel

- 29 -

1985.03.23.

sb0025 kongresszusi műszak /1. rész/
sb0026 kongresszusi műszak /2. rész/
sb0027 kongresszusi műszak /3. rész/
sb0028 hagyományörző csoportok
sb0029 vegyipari szocialista brigádok vetélkedője
sb0030 szlovák kulturális szemle
sb0031 kiállítás szlovákia életéről
sb0032 három megye 40 éve
sb0033 időjárásjelentés
sb0034 a magyar dráma negyven éve a szinpadon
sb0035 leningrádi balettegyüttes ...
sb0036 koncertbál fertődön
sb0037 színházi bemutató nyiregyházán
sb0038 érkeznek a külföldiek /1. rész/
sb0039 érkeznek a külföldiek /2. rész/
sb0040 budapesti tavaszi fesztivál ... /1. rész/
/mti/ il bam
21.36 230385 1466

--

sb0046 4 180 mtib1051

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

1985. március 23. -

sb0041 budapesti tavaszi fesztivál ... /2. rész/
sb0042 ismét végig jár a 24-es
sb0043 dargay attila új rajzfilmjének ...
sb0044 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: császár tiber
baumann lászló

- v é g e -

/mti/ il bam
21.44 230385 0538

3P

--



MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-437160.0031
A

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 24. bel v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

készülő filmek a balázs béla stúdióban

1985. március 24. - a mafilm balázs béla filmstúdiójában több alkotást forgatnak. befejezéséhez közeledik gulyás gyula és gulyás jános „balladák filmje”, című alkotása, amely kallós zoltán néprajztudósról, balladákutatóról készül. cantu mari és pázmándy káta „az emberevő szerelme”, című, magyar-nszk koprodukcióban készülő modern mesefilmjében a videoteknikát alkalmazta produkciója rögzítéséhez: a film az utómunkálatoknál tart.

janisch attila „az áldozat”, című, magyar-nszk együttműködéssel forgatott kisjátékfilmjén szintén az utómunkálatokat végzik. a sinonffy andrás novelláját feldolgozó produkció gyermektörténetet mond el az ötvenes évek elejéről, hőse egy általános iskolás fiú, aki társaival, illetve családjával konfliktusba kerül. az idős emberek magára maradottságáról készít dokumentumfilmet balogh gábor. az „otthon”, című alkotásnak jelenleg a laboratóriumi munkálatait végzik.

„vakond”, a cime enyedi ildikó filmjének, amelyben nyolc kamera rögzíti ugyanazokat a jeleneteket, s az így kapott képek átfolynak egymásba. a cselekmény egy szürrealista világban játszódik, ahol a felkelő nap egyfajta vetítógépként működik. a tárgyak furcsa mozgásáról forgatott sajátos animációs filmet háy ágnes. a három kisebb etüdből felépülő produkció pixillációs technikával készül „hamburg”, címmel.

JP